
Avert's Women HIV & AIDS Quiz - Easy Questions

WWhhaatt  iiss  tthhee  oonnllyy  mmeetthhoodd  ooff  HHIIVV  pprreevveennttiioonn  ccuurrrreennttllyy  aavvaaiillaabbllee  tthhaatt  wwoommeenn
mmaayy  hhaavvee  ssoommee  ccoonnttrrooll  oovveerr??

11..

Microbicidesa.

Condomsb.

The pillc.

IInn  hheetteerroosseexxuuaall  sseexx,,  wwhhoo  iiss  mmoorree  lliikkeellyy  ttoo  bbeeccoommee  iinnffeecctteedd  wwiitthh  HHIIVV  ffrroomm
aann  HHIIVV  ppoossiittiivvee  ppaarrttnneerr??

22..

The mana.

The womanb.

Both are at equal riskc.

CCaann  ssoommeeoonnee  wwhhoo  aabbssttaaiinnss  ffrroomm  sseexx  uunnttiill  mmaarrrriiaaggee  ggeett  HHIIVV??33..

Noa.

Yesb.

Not if they stay faithfulc.

CCoonnttrraacceeppttiivvee  ppiillllss  aarree  wwiiddeellyy  aavvaaiillaabbllee  ffoorr  wwhhiicchh  ppeeooppllee??44..

Womena.

Menb.

Both men and womenc.

Gay peopled.

AAtt  tthhee  eenndd  ooff  22000077,,  hhooww  mmaannyy  wwoommeenn  wweerree  lliivviinngg  wwiitthh  HHIIVV  wwoorrllddwwiiddee??55..

1.5 milliona.

15.5 millionb.

54 millionc.



WWhheenn  wwaass  tthhee  fifirrsstt  wwoommaann  ddiiaaggnnoosseedd  wwiitthh  AAIIDDSS??66..

1979a.

1982b.

1991c.

HHIIVV  ccaann  bbee  ttrraannssmmiitttteedd  ffrroomm  mmootthheerr  ttoo  cchhiilldd  tthhrroouugghh......77..

Using the same toileta.

Delivery/breastfeedingb.

Sharing food or drinkc.

AA  lleessbbiiaann  ccaann  bbee  iinnffeecctteedd  wwiitthh  HHIIVV..88..

Truea.

Falseb.

Only if she has sex with a manc.

IInn  SSoouutthh  AAffrriiccaa  aa  tteeeennaaggee  ggiirrll  iiss......99..

Five times more likely than a boy to be HIV positivea.

Five times less likely than a boy to be HIV positiveb.

Just as likely as a boy to be HIV positivec.

WWhhaatt  ccaann  tthhee  ccoonnttrraacceeppttiivvee  ppiillll  pprrootteecctt  aa  wwoommaann  ffrroomm??1100..

Pregnancya.

HIVb.

Herpesc.



Avert's Women HIV & AIDS Quiz - Medium Questions

WWhhyy  aarree  ppoooorr  wwoommeenn  vvuullnneerraabbllee  ttoo  bbeeccoommiinngg  iinnffeecctteedd  wwiitthh  HHIIVV??11..

Poverty causes HIVa.

Women cannot be treated for AIDSb.

Poverty can cause women to engage in more risky behaviour such as commercial
sex

c.

WWoommeenn  rreepprreesseenntt  wwhhaatt  ppeerrcceennttaaggee  ooff  HHIIVV  ppoossiittiivvee  ppeeooppllee  iinn  tthhee  wwoorrlldd??22..

20 percenta.

50 percentb.

70 percentc.

IInn  tthhee  ffuuttuurree,,  hhooww  mmiigghhtt  aa  mmiiccrroobbiicciiddee  ggeell  hheellpp  wwoommeenn  pprrootteecctt  tthheemmsseellvveess
aaggaaiinnsstt  HHIIVV??

33..

By killing HIV inside the vagina without a partner knowinga.

By stopping HIV developing in the bodyb.

By reducing viral loadc.

GGlloobbaallllyy,,  mmoosstt  wwoommeenn  bbeeccoommee  iinnffeecctteedd  wwiitthh  HHIIVV  tthhrroouugghh......44..

Blood transfusionsa.

Unprotected heterosexual sexb.

Sex with other womenc.

Sharing injecting equipmentd.

IIff  aann  HHIIVV  ppoossiittiivvee  pprreeggnnaanntt  wwoommaann  ttaakkeess  tthhee  ccoorrrreecctt  ddrruuggss  aanndd  ddooeessnn''tt
bbrreeaassttffeeeedd,,  hhooww  lliikkeellyy  iiss  hheerr  bbaabbyy  ttoo  bbee  bboorrnn  wwiitthh  HHIIVV??

55..

Less than 2 percenta.

Around 15 percentb.

Over 40 percentc.



Avert's Women HIV & AIDS Quiz - Hard Questions

OOff  aallll  tthhee  ppeeooppllee  lliivviinngg  wwiitthh  HHIIVV  iinn  ssuubb--SSaahhaarraann  AAffrriiccaa,,  wwhhaatt  ppeerrcceennttaaggee
aarree  wwoommeenn??

11..

Around 24 percenta.

Around 59 percentb.

Around 76 percentc.

WWhhiicchh  ooff  tthhee  ffoolllloowwiinngg  wwoommeenn  ffoouunnddeedd  aa  lleeaaddiinngg  ppaaeeddiiaattrriicc  AAIIDDSS  cchhaarriittyy??22..

Elizabeth Taylora.

Elizabeth Glaserb.

Queen Elizabeth IIc.

SSiinnccee  tthhee  bbeeggiinnnniinngg  ooff  tthhee  HHIIVV//AAIIDDSS  eeppiiddeemmiicc,,  hhooww  mmaannyy  wwoommeenn  iinn  tthhee
UUSSAA  hhaavvee  bbeeeenn  ddiiaaggnnoosseedd  wwiitthh  AAIIDDSS??

33..

Over 420,000a.

Over 189,000b.

Over 55,000c.

IInn  22000066,,  wwhhaatt  ppeerrcceennttaaggee  ooff  HHIIVV  ppoossiittiivvee  pprreeggnnaanntt  wwoommeenn  iinn  ppoooorr
ccoouunnttrriieess  rreecceeiivveedd  ddrruuggss  ttoo  pprreevveenntt  HHIIVV  bbeeiinngg  ppaasssseedd  oonn  ttoo  tthheeiirr  bbaabbiieess??

44..

72 percenta.

23 percentb.

49 percentc.

IInn  wwhhaatt  yyeeaarr  ddiidd  tthhee  ffeemmaallee  ccoonnddoomm  fifirrsstt  bbeeccoommee  aavvaaiillaabbllee  iinn  EEuurrooppee??55..

1982a.

1992b.

2002c.



Avert's Women HIV & AIDS Quiz - Answers to Easy Questions

QQuueessttiioonn  11  --  WWhhaatt  iiss  tthhee  oonnllyy  mmeetthhoodd  ooff  HHIIVV  pprreevveennttiioonn  ccuurrrreennttllyy  aavvaaiillaabbllee
tthhaatt  wwoommeenn  mmaayy  hhaavvee  ssoommee  ccoonnttrrooll  oovveerr??

b. Condoms

QQuueessttiioonn  22  --  IInn  hheetteerroosseexxuuaall  sseexx,,  wwhhoo  iiss  mmoorree  lliikkeellyy  ttoo  bbeeccoommee  iinnffeecctteedd  wwiitthh
HHIIVV  ffrroomm  aann  HHIIVV  ppoossiittiivvee  ppaarrttnneerr??

b. The woman

QQuueessttiioonn  33  --  CCaann  ssoommeeoonnee  wwhhoo  aabbssttaaiinnss  ffrroomm  sseexx  uunnttiill  mmaarrrriiaaggee  ggeett  HHIIVV??

b. Yes

QQuueessttiioonn  44  --  CCoonnttrraacceeppttiivvee  ppiillllss  aarree  wwiiddeellyy  aavvaaiillaabbllee  ffoorr  wwhhiicchh  ppeeooppllee??

a. Women

QQuueessttiioonn  55  --  AAtt  tthhee  eenndd  ooff  22000077,,  hhooww  mmaannyy  wwoommeenn  wweerree  lliivviinngg  wwiitthh  HHIIVV
wwoorrllddwwiiddee??

b. 15.5 million

QQuueessttiioonn  66  --  WWhheenn  wwaass  tthhee  fifirrsstt  wwoommaann  ddiiaaggnnoosseedd  wwiitthh  AAIIDDSS??

b. 1982

QQuueessttiioonn  77  --  HHIIVV  ccaann  bbee  ttrraannssmmiitttteedd  ffrroomm  mmootthheerr  ttoo  cchhiilldd  tthhrroouugghh......

b. Delivery/breastfeeding

QQuueessttiioonn  88  --  AA  lleessbbiiaann  ccaann  bbee  iinnffeecctteedd  wwiitthh  HHIIVV..

a. True

QQuueessttiioonn  99  --  IInn  SSoouutthh  AAffrriiccaa  aa  tteeeennaaggee  ggiirrll  iiss......

a. Five times more likely than a boy to be HIV positive

QQuueessttiioonn  1100  --  WWhhaatt  ccaann  tthhee  ccoonnttrraacceeppttiivvee  ppiillll  pprrootteecctt  aa  wwoommaann  ffrroomm??

a. Pregnancy



Avert's Women HIV & AIDS Quiz - Answers to Medium Questions

QQuueessttiioonn  11  --  WWhhyy  aarree  ppoooorr  wwoommeenn  vvuullnneerraabbllee  ttoo  bbeeccoommiinngg  iinnffeecctteedd  wwiitthh  HHIIVV??

c. Poverty can cause women to engage in more risky behaviour such as commercial sex

QQuueessttiioonn  22  --  WWoommeenn  rreepprreesseenntt  wwhhaatt  ppeerrcceennttaaggee  ooff  HHIIVV  ppoossiittiivvee  ppeeooppllee  iinn  tthhee
wwoorrlldd??

b. 50 percent

QQuueessttiioonn  33  --  IInn  tthhee  ffuuttuurree,,  hhooww  mmiigghhtt  aa  mmiiccrroobbiicciiddee  ggeell  hheellpp  wwoommeenn  pprrootteecctt
tthheemmsseellvveess  aaggaaiinnsstt  HHIIVV??

a. By killing HIV inside the vagina without a partner knowing

QQuueessttiioonn  44  --  GGlloobbaallllyy,,  mmoosstt  wwoommeenn  bbeeccoommee  iinnffeecctteedd  wwiitthh  HHIIVV  tthhrroouugghh......

b. Unprotected heterosexual sex

QQuueessttiioonn  55  --  IIff  aann  HHIIVV  ppoossiittiivvee  pprreeggnnaanntt  wwoommaann  ttaakkeess  tthhee  ccoorrrreecctt  ddrruuggss  aanndd
ddooeessnn''tt  bbrreeaassttffeeeedd,,  hhooww  lliikkeellyy  iiss  hheerr  bbaabbyy  ttoo  bbee  bboorrnn  wwiitthh  HHIIVV??

a. Less than 2 percent



Avert's Women HIV & AIDS Quiz - Answers to Hard Questions

QQuueessttiioonn  11  --  OOff  aallll  tthhee  ppeeooppllee  lliivviinngg  wwiitthh  HHIIVV  iinn  ssuubb--SSaahhaarraann  AAffrriiccaa,,  wwhhaatt
ppeerrcceennttaaggee  aarree  wwoommeenn??

b. Around 59 percent

QQuueessttiioonn  22  --  WWhhiicchh  ooff  tthhee  ffoolllloowwiinngg  wwoommeenn  ffoouunnddeedd  aa  lleeaaddiinngg  ppaaeeddiiaattrriicc  AAIIDDSS
cchhaarriittyy??

b. Elizabeth Glaser

QQuueessttiioonn  33  --  SSiinnccee  tthhee  bbeeggiinnnniinngg  ooff  tthhee  HHIIVV//AAIIDDSS  eeppiiddeemmiicc,,  hhooww  mmaannyy  wwoommeenn
iinn  tthhee  UUSSAA  hhaavvee  bbeeeenn  ddiiaaggnnoosseedd  wwiitthh  AAIIDDSS??

b. Over 189,000

QQuueessttiioonn  44  --  IInn  22000066,,  wwhhaatt  ppeerrcceennttaaggee  ooff  HHIIVV  ppoossiittiivvee  pprreeggnnaanntt  wwoommeenn  iinn
ppoooorr  ccoouunnttrriieess  rreecceeiivveedd  ddrruuggss  ttoo  pprreevveenntt  HHIIVV  bbeeiinngg  ppaasssseedd  oonn  ttoo  tthheeiirr
bbaabbiieess??

b. 23 percent

QQuueessttiioonn  55  --  IInn  wwhhaatt  yyeeaarr  ddiidd  tthhee  ffeemmaallee  ccoonnddoomm  fifirrsstt  bbeeccoommee  aavvaaiillaabbllee  iinn
EEuurrooppee??

b. 1992


